



2023年11月23日 星期四 编辑 李琳 版式 赵恒 校对 王金伟 组版 王翠翠 新闻报料:3909999

# 杨子涛:警营“后浪”奋向前

本报记者 杜挺勇



杨子涛  
(右)和同事  
在探讨工  
作。  
本报记  
者 杜挺  
勇 摄

青春只有一次且永恒,选择只有一次且无悔。

“成为一名人民警察是我从小的愿望,现在这个愿望实现了,我一定抓紧学习、进步。”11月16日中午,匆匆吃了午饭,市公安局山阳分局定和派出所民警杨子涛回到了办公室。

忙了一上午,中午本可以休息一会儿,可杨子涛却整理起笔记,对上午处理的警情复盘总结,将老民警一些实用的工作经验详细记录。只要有时间,这名年轻的办案民警就会忙着“充电”。

2022年9月,杨子涛进入公安队伍。

短短一年,这名警营“后浪”展现了“初生牛犊不怕虎”的干劲。他勤恳钻研、勇挑重担,在案件办理、110接处警、服务群众等各方面均表现优异,成为所里新警的标杆榜样。

提起取得的成绩,杨子涛谦虚地说:“我还是警营新兵,还差得很远,但现在心中满满都是动力,要努力成为一名优秀的警察。”

提起这种动力,杨子涛讲述了铭记于心的一幕。

去年9月的一天,入警刚刚一周,杨子涛跟随老民警值班时接到一起警情:一名瓜农清晨发现,其三轮车上的十几个西瓜被盗。十几个西瓜值不了几个钱,但老民警带着他还是全力调查,及时追踪,当天将涉嫌盗窃的嫌疑人抓获。

“瓜农很朴实,也特别激动,当时非要送我们几个西瓜。婉言谢绝后,他又拉着我们的手不停感谢……”杨子涛说,那一刻他感觉特别自豪,心中的信念也更加坚定,一定要立大志、明大德、担

大任,为人民群众守护平安。

将信念埋在心中,杨子涛积极参与各类案件办理,坚持干中学、学中练,迅速提升业务能力。通宵达旦、连续作战从不叫苦叫累,他多次参与专案侦办,到外地出差抓捕,均圆满完成工作任务。他时刻保持清醒头脑,坚持依法办案、按规矩办事,让群众感受到公平正义。

实战中,杨子涛的亮点表现数不胜数。

前半夜刚处理完一起纠纷,9月7日3时许,值班的杨子涛接到一起警情。一名女士报警,称她有些醉酒,不久前坐在工业路旁休息,自己装有手机、现金的手提包放在身边。一个疏忽,手提包竟然被盗。接警后,杨子涛和同事迅速进行调查。凌晨进行攻坚,几个小时后,杨子涛已还原了案件真相。

锁定一名中年男子后,杨子涛开始紧急追踪其活动轨迹。然而,为了逃避警方抓捕,该男子也在刻意流窜。连续奋战的杨子涛一天基本没怎么吃饭,终于在当天19时许,追踪到该男子的最后落脚点,将犯罪嫌疑人抓获。

办理案件中,杨子涛特别善于思考。今年夏季的一天,两名男子凌晨报警,称电动车被盗。接警后,警方迅速锁定了涉嫌盗窃的嫌疑人。不过,细心的杨子涛却发现了疑点。报警的两名男子凌晨为何在陌生小区转来转去,还将车随便乱停?经过深挖和调查,杨子涛发现,两人原来是专门为电信诈骗引流、在小区粘贴电信诈骗小广告的。由于杨子涛的出色表现,这起“案中案”及时侦破。

办案是先锋,服务群众则是“暖警”。

今年8月的一天深夜,辖区一位老太太报警,称其丈夫找不到了。当时正下着大雨,杨子涛先将老太太送回家中,了解信息后,开始冒雨查找。然而,民警发现,老太太脑子糊涂,看似介绍了很多情况,实则完全不准确。

排查遇到困难,身上早已被雨水打湿,但杨子涛没有停下脚步,根据前期排查的细微线索分析,老人深夜离家,可能是要去医院。事实证明,杨子涛确定的方向正确,民警之后在某医院找到了走失的老大爷。

今年9月的一天,辖区一名16岁的男孩和家人产生纠纷,骑着电动车离家出走。次日中午,家人发现异常报警。杨子涛第一时间行动,将情况上报指挥中心后,全面开始排查。通过一下午的紧张追踪,男孩被成功找到。此时,杨子涛并没有结束工作。得知孩子已不是第一次离家出走,他站在孩子的角度先耐心倾听,然后才真诚地对其进行劝导。最后,男孩彻底打开心结,主动给父母认错。孩子的父母异常感动,一再对民警表示感谢。

青春不仅是勇气,更是成长与担当。

杨子涛说,从警之路才刚刚开始,这一路会有挫折、有汗水,但也会收获成长。今后,他会牢记使命和责任,坚持把每一件小事做好,在平凡的岗位做出不平凡的成绩。



## 民警耐心解纠纷 市民真诚表谢意

本报讯(记者杜挺勇)

女子和商家产生纠纷,民警热情伸出援手,最终帮忙解决问题。近日,市民刘女士专门和市公安局解放分局巡逻防控大队联系,向一名叫陈兵的民警表达感谢。

11月16日17时30分许,市公安局解放分局接到警情,家住友谊路旁某小区的刘女士称遇到难题,想要民警帮忙。接警后,该局巡逻防控大队民警陈兵带领巡防队员及时赶到现场。刘女士称,两年前在解放路旁一家美容店充值几千元,店家承诺可以让她享受相应的护理服务。然而,半年后,该美容店以各种原因无法营业为由,拒绝提供服务。

刘女士曾联系美容店

负责人协商退款事宜,双方没有协商成功,产生矛盾纠纷。虽是消费纠纷,民警依然伸出援手,让刘女士拨打12315消费者申诉电话,提供相关信息后,得知该美容店营业执照等已被注销。之后经多次联系,民警终于和美容店负责人取得沟通。起初,美容店负责人并不同意退款。

民警不急不躁,告知作为商家应该履行的责任,并动之以情、晓之以理进行劝导。经过民警的努力,美容店负责人同意尽快将刘女士的充值金额退还。11月17日,刘女士专门和该局巡逻防控大队联系,称美容店负责人已主动协商退款事宜,并对民警陈兵的帮扶表示感谢。

## 八旬老人走失 民警平安找回

本报讯(记者杜挺勇)

今年年初以来,市公安局中站分局坚持秒级响应、警种联动,高效处置各类突发警情。近日,该局迅速反应,启动应急机制后连续奋战,成功找回一名走失老人。

11月12日13时许,该局李封派出所民警接到群众求助,称其83岁的母亲当天上午出去遛弯后失踪。家人多处寻找未果,只能报警求助。处警民警迅速将警情汇报,接报后分局高度重视,第一时间组织相关人员成立工作专班,开展会商研判,全力开展搜寻工作。

时间一分一秒过去,眼看天色渐暗,民警初期排查并未发现走失的老太太。为加快搜寻力度,该

局又增派人员扩大搜寻范围,并通过警民联系微信群等发布消息,发动群众一起寻找。当天20时许,警方找到关键线索,确定老人疑似往北部山区方向走去。位于山区的该局龙洞派出所紧急安排熟悉地形的民警,带队在山区进行搜索。

民警争分夺秒,充分发扬不怕苦、不怕累、连续奋战的精神,在能见度极低的夜幕中持续搜寻。功夫不负有心人。11月13日1时许,在全体参战民警的共同努力下,终于在山区找到了走失十几个小时的老太太。经检查,老人身体并无大碍,之后被安全送回家。看到公安民警辛苦搜寻,家属热泪盈眶,连连感谢。

